

# 王绪田：厚德载物顺天下

帅祺 成琪/文

走进宜章顺天运输有限责任公司办公室，王绪田总经理快言快语地对记者说：“我从《易经》中的‘厚德载物’原文‘天行健，君子以自强不息、地势坤，君子以厚德载物’中得到启发，因此用‘厚德顺载，物流天下’作为公司的经营理念。”

“高大帅气，胸怀坦荡，足智多谋，厚积薄发”这是王绪田的真实写照。

## 萍飘蓬转闯南北

这位出生于1971年的山东济宁汉子，年仅15岁就远赴东北大兴安岭，先后在砖厂、造纸厂、贮木场卖苦力，因为饱尝了人生的苦难与辛酸，磨砺出了自己顽强不屈、坚忍不拔的豪爽品格。

1992年，邓小平南巡讲话，对中国90年代的经济改革与社会进步起到了关键性的推动作用。这股和煦的春风实时吹进了王绪田的脑海，南下“淘金”的梦想日趋强烈。

王绪田卷起行李，挤上南下的列车，开启了梦想的旅程。

王绪田来到东莞的第一份工作就是帮货运公司老板做搬运。靠着一股使不完的“牛劲”，深得老板赏识，并把联系货运业务的工作交付与他。凭着山东人耿直、坦诚、豪放的性格，一笔一笔大单签来，为老板带来了丰厚的效益。

老板业务日趋增多，却并不担心同行是冤家，便鼓励王绪田独立门户开货运公司。王绪田对记者说自己碰上了贵人。“没有本钱，老板慷慨解囊相助。”2000年2月6日，“东莞望牛墩货运公司”在东莞市望牛墩镇月亮城工业区诞生。由此，王绪田赚下了货运的第一桶金。

“当时东莞望牛墩镇有11家货运公司，我们公司对客户承担货运一切风险，不像有的公司对货主不负责任，被罚款了就溜之大吉。因为那时货运市场管理不规范，比较混乱，人们法制意识也淡薄。但我们做的很规范，把客户的货物送到目的地，无论遇到多大事情，我们都负责赔偿，不让客户受一点损失。这样名气做大了，客户源源不断，后来在望牛墩只剩下我们两家货运公司运营。”王绪田对记者说起公司承保货运的内幕。

平稳发展并没有让王绪田懈怠，市场竞争云涌，必须不断创新，不断拼搏，方能赢得持久竞争力。

“我们公司从事的货物运输，其实就像过去的‘镖局’，尤其是我们把业务延伸到危险货物运输，更是填补一些货运公司的业务空白。宜章是中国红炮之乡，烟花爆竹产业是宜章的支柱产业、富民产业、强县产业。近年来，烟花爆竹产业在为该县农村剩余劳动力寻找出路、解决民生民本，维护社会稳定等方面发



## 企业家小传

**王绪田**，山东济宁人。湖南宜章顺天运输有限责任公司总经理，宜章县第八届政协委员。宜章县政府授予的双百工程建设先进个人。2011年被聘为宜章县税费统征监督员，2013年被郴州市统计局、市优化经济发展环境办公室聘为郴州市经济发展环境监督员。公司先后被宜章县授予重点建设项目三等奖，道路运输先进单位。

挥了重要作用，同时为全县财政收入突破10亿元大关作出了重要贡献。所以我们把公司又移师到了宜章。”王绪田瞄准了危险货物运输的商机。

## 大风起兮云飞扬

思路决定出路，创新谋求发展。经过几年的打拼，对于顺天发展之路，王绪田既有清醒的认识，也有明晰的思路，既有壮士断腕的决心，也有“有所为有所不为”的睿智。

2010年1月5日上午，宜章县首家物流企业——宜章顺天运输有限责任公司挂牌成立。时任郴州市委副书记、宜章县委书记向曙光，宜章县人大常委会主任李继兴，宜章县委常委、县委办主任黄庭国，宜章县委助理调研员、县烟花爆竹产业办公室主任杨香伟出席仪式并为公司剪彩。

顺天运输有限责任公司是湖南省继浏阳烟花爆竹危货运输专业公司之后的第二家危货运输专业公司，也是郴州市规模最大、最具实力的危险货物运输公司。

公司主营普通货运、危险货物（1类）（2类）（3类）（4类）（6类）（8类）的运输，兼营货

运代理、物流仓储、危货车辆挂靠等业务。拥有解放、福田、豪沃、东风、江铃等各类运输车338辆，其中运输爆炸危险货物和腐蚀性危险货物的车辆90余辆，高素质管理人员和经验丰富的驾驶员、押运员达400余人。

王绪田把公司划分为三块，普通货运车队1个，危险货物运输车队2个，物流中心1个。充分发挥各自的主观能动性和专业化经营优势，凸显出规模化优势，竞争能力不断提高，经营收入明显增加，年上缴利税300余万元。

加大业务拓展，制定线路开发。目前顺天公司业务已经辐射到了湖南省郴州市的桂阳、资兴、永兴、宜章；永州市的蓝山、宁远、冷水滩以及广东、广西、江西、湖北、河南、河北、山东、黑龙江等20多个省、市、自治区。服务企业300多家，年运载能力突破100万吨。

王绪田胸怀“大风起兮云飞扬”的雄心壮志，勇敢地驾驭着“顺天”这艘大船，在货运市场大潮中劈波斩浪、勇立潮头，确保了宜章县烟花爆竹外运的合法化、规范化，对宜章县烟花爆竹的发展作出了不可磨灭的贡献。

## 安全生产是法宝

王绪田常常把“安全”二字挂在嘴边。“安全生产是一份社会责任，安全就是效益，效益就是企业发展的生命线。丢掉安全，就有可能发生事故。一念之差，后果不堪设想，给企业造成直接损失和间接损失不可估量。”

“我们承保的危险货物运输。不仅承担风险，而且承保货物的一切损失，这在全国是第一家。”王绪田肯定地说。

所谓危险货物指凡具有爆炸、易燃、毒害、腐蚀、放射性等性质，在运输、装卸和储存保管过程中容易造成人身伤亡、财产损毁和环境污染而需要特别防护的货物，均属危险货物。

王绪田与危险货物打交道久了，对危险货物非常熟谙。“危险货物因具有特殊的物理、化学性能，运输中如防护不当，极易引发事故。事故的危害和损失是灾难性的，也是危害性极大的，给人们的认识也是惨痛和深刻的。只有抓住了安全，才能创出经济效益，从这个意义上说安全就是效益。”

顺天公司本着“安全第一，预防为主”的方针，牢固树立“安全就是效益”的指导思想，坚持以“诚实守信、热情服务、追求卓越”的服务宗旨，实现对客户的承诺。

根据《中华人民共和国安全生产法》、国务院《危险化学品安全管理条例》、《中华人民共和国道路运输条例》及交通运输部《道路货物运输及站场管理规定》、《道路危险货物运输管理规定》等有关规定，结合公司实际，王绪田建立健全了岗位责任、企业安全生产管理制度；安全生产目标管理、安全操作规程、车辆及设施维修、检测、检查制度；安全学习制度；事故应急预案及从业人员培训计划等管理制度。对驾驶员、押运员的培训及资格条件进行考核；定期对危货车辆的技术状况、罐式专用车辆的罐体进行检验核查和对上述制度的落实进行监督检查。

为提升公司危险货物运输驾驶员、押运员的安全意识、责任意识、法制意识和服务意识，进一步提升危险货物运输从业人员综合素质，公司定期对驾驶员、押运员分批次进行培训。针对当前严峻的道路交通安全形势，以着力提高道路危险货物运输从业人员队伍综合素质为出发点，以最大限度减少一般事故，杜绝较大以上事故，保障人民生命财产安全为目的。培训内容分为：《汽车运输危险货物规则》、《汽车运输、装卸危险货物作业规程》、《烟花爆竹安全管理条例》、《道路交通事故安全法》相关规定、国内外道路危险货物运输典型案例剖析等。使他们掌握危险货物运输的安全知识和事故应急处理措施。从而全面地提高公司从业人员的综合素质，保证道路运输安全生产。

## 顺天诚信创未来

“诚信是一个古老的话题，是中华民族的传统美德，也是我们每个人立身做人的基本道德准则。故有孔子所谓‘人无信，不知其可’的名言警世。”来自孔孟之乡的王绪田对“诚信”解读的入木三分。

“无论有一千个理由，或一万个理由，在我们与客户之间，对我们而言，那都不是理由，因为我们给客户的承诺，那就是一言九鼎。如果给客户造成损失，一分一厘都不能少给予赔偿。”王绪田就是靠着这样遵守自己的诺言，赢得了客户的认可。仅宜章县的客户就达100余家，永兴30余家、临山40余家。难怪有位著名书法家给他公司专门写了一副对联：“厚德顺载聚四海英才，物流天下纳八方财富。”

王绪田在领导顺天一天天发展壮大的同时，时刻铭记着自己的社会责任。公司在抗洪抢险、村镇公路、城市改建、捐资助困、抗击冰雪、抗震救灾等重大社会活动中，出车、出人、出资，无私奉献，不遗余力，树立了良好的社会形象。

因而王绪田和他的公司获得了社会的更多赞誉。先后被宜章县授予重点建设项目三等奖，先进企业、道路运输先进企业，2010年王绪田荣获宜章县政府授予双百工程建设先进个人，2011年被聘为宜章县税费统征监督员，2012年被推选为宜章县政协委员，2013年被郴州市统计局、市优化经济发展环境办公室聘为郴州市经济发展环境监督员。

从事货运10余年，仅只是长河的一瞬。王绪田说：“京港澳高速、厦蓉高速、衡武高速、宜凤高速，这些交通大动脉在宜章县境内纵横交错，使得宜章这个‘楚粤孔道’之地，成为重要的交通枢纽，由此带来新一轮发展机遇。运用交通便捷优势，可以大力发展现代物流业。我将谋变这个计划，推动一个行业，促进一个产业。”

为了使物流行业更加规范，王绪田在宜章县玉溪镇黄土山村征用土地200亩作为顺天物流项目的工程用地。项目总投资1.3亿元，总建筑面积148万平方米。王绪田说：“我立志把顺天物流产业建设成园林式的现代化标志性物流园区，打造成宜章现代物流产业龙头骨干企业。这个项目投入使用后，将吸引全市乃至全国各地车辆流、货物流、资金流、信息流汇集于此，预计年实现营业收入8680万元，为社会解决1000余个就业岗位。”

“乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”王绪田正以饱满的热情和执着的追求，充分发挥现代物流产业的影响力和带动力，加快构建现代物流服务体系，不断转变发展方式，调整优化经营结构，拓展多元化经营，书写宜章现代物流企业发展的新篇章，为促进宜章现代物流产业更好更快发展，朝着更高、更远的目标扬帆远航。

# 《企业家日报》 中国企业家的思想阵地 经济市场的冲锋号角

## 开创内容与形式的大型财经新报章